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Heckman modelis

Siai uzduoéiai bus naudojami duomenys apie istekéjusiy motery dalyvavimg darbo rinkoje. Duome-

nys yra R pakete ,micEcon

[13)

, juos gausite suinstaliave ta paketa bei parase library(micEcon) ir

data(Mroz87) R komandinéje eilutéje. Duomenis taip pat bus galima atsisiysti iS puslapio, kuriame
patalpinta Sita uzduotis.

1.
2.

Atlikite pradine duomeny analize.
Raskite geriausia probit modelj nusakantj moters dalyvavima darbo rinkoje.
Kokias isvadas galite daryti remdamiesi Siuvo modeliu?

Heckmano modelis atlyginimui w; ir dalyvavimui darbo rinkoje h; aprasomas siomis lygtimis:
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h;k = 22‘7 + €94
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w; nestebimas , h; =0, jei h] <0,

€14 ~ N 0 , 0‘% 012

£2; 0 012 1
Taigi turime modelj su dviem endogeniniais kintamasiais w; ir h;. Koeficientus § ir v gali-
ma jvertinti dviem budais: didziausio tikétinumo ir ,heckit®. ,Heckit“ metodas susideda is

dvieju etapy. Pirmame etape yra jvertinama lygtis (2), naudojant probit regresija, antrame
maziausiy kvadraty metodu jvertinama regresija:

Cia

w; = xiB + 012\ + 15,

Cia

Sio modelio paklaidos yra lygios n; = €1; — E(ey|x, hi = 1).

Parasykite funkcija, kuri atlikty heckit procedira, ir jvertinkite jusy pasirinkta modelj. Kodél
negalima naudoti koeficienty paklaidy is jvertintos tiesinés regresijos?

Didziausio tikétinumo funkcija Heckman modeliui atrodo taip:

log L(B,v,0%,012) = Y _ log P(h; = 0)+ > _ [log f(w;) + log P(h; = 1|w;)],
h;=0 h;=1

Gia
P(h; = 0) = 1 — &(2}7)
2y + (012/0%) (w; — w;m)
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Parasykite funkcija jvertinancia didziausio tikétinumo funkcijos parametrus.

flwi) =

. Ivertinkite modelj, kurj vertinote su heckit, didziausio tikétinumo metodu. Kiek skiriasi pa-

rametrai? Ivertinkite parametry standartines paklaidas ir patikrinkite, kurie parametrai yra
reikSmingi. (Naudokités didziausio tikétinumo jverciy savybémis). Ivertinkite savo modelio
geruma, bei adekvatuma.



